

“随手拍”举报交通违法行为有奖

警方一经采用,将给予20元至200元不等奖励



□本报记者 齐放

过斑马线时不礼让行人,道路上压实线行驶,违规逆向行驶……这些机动车交通违法行为,许多司机看到没有交警,存在侥幸心理违法行驶。不过,从今以后,每一个人都可能成为“交通警察”,都可以拿出手机或相机,随时对身边发现的交通违法行为进行拍照举报。8月22日下午,记者从市交警支队了解到,我市警方近日专门出台了道路交通违法举报奖励实施办法,鼓励公民举报道路交通违法行为。

“随手拍”可以举报些啥

市交警支队相关负责人告诉记者,开展公民“随手拍”活动,鼓励公民举报道路交通违法行为,将加大对漯河市辖区道路交通违法行为查处力度,消除安全隐患,维护道路通行秩序,有效预防道路交通事故。

警方列出的“随手拍”举报机动车道路交通违法行为主要有以下七方面:压实线行驶的(包括白色实线、黄色实线);在禁止掉头或禁止左转弯标志、标线地点掉头或左转弯的;车辆逆向行驶的;遇前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时,在人行横道、网状线区域内停车等候的;遇行人正在通过人行横道时未停车让行的;非紧急情况时在高速公路应急车道上行驶的;营运客车在高速公路停车上下乘客、装卸货物的。

据介绍,公民可首先关注“漯河交警”微信公众平台,然后点击平台页面右下角“有奖举报”栏目内的“随手

拍”,按照具体程序进行现场拍摄举报。

“随手拍”将得到哪些奖励

市交警支队相关负责人表示,公民举报时,应当通过“漯河交警”微信公众平台“随手拍”设定的拍摄窗口进行现场拍摄、即时举报,拍摄3张能够客观、真实、清晰显示违法信息照片。

举报内容应当能够客观、真实、清晰显示违法信息,应当能够充分认定违法车辆类型、车牌号码、违法状况(特写和大景)、违法时间、违法地点等违法事实,并附有相应文字说明信息,符合查处案件有关证据的法律规定。

警方收到公民提供的交通违法证据资料后,在三个工作日内完成对违法证据资料的审核,并将审核结果通过“漯河交警”微信公众平台通知举报人,并在七个工作日内向举报人兑付奖励。

市交警支队相关负责人表示,公民举报的道路交通违法行为,采用后每起给予举报人20元至200元不等的奖励。奖励资金可向举报人使用的举报手机号充值,也可以向举报人的微信转账。

同时,警方也提醒大家,在“随手拍”举报道路交通违法行为时,如果发现虚构、伪造、变造他人交通违法信息,恶意中伤他人的,或对同一违法事实重复举报、变相举报的,一旦被查实,举报者将承担相应的法律责任。举报人虚构、编造车辆交通违法事实骗取奖励或借举报之名报复、敲诈被举报人以及其他违法行为的,将追究有关当事人的责任,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

召陵区武装部

采取多项措施 确保廉洁征兵

本报讯(记者 吴艳敏 潘丽亚)8月22日上午,召陵区武装部在淞江路市委党校报告厅组织召开廉洁征兵座谈会。现场有应征青年及家长、廉洁征兵监督员、武装部工作人员等共计550人参与。他们在横幅上签名,并承诺廉洁征兵。

据介绍,目前我市征兵体检已结束,政治考核已经开始进行中。为优中选优,确保新兵质量,召陵区武装部特组织召开廉洁征兵集体谈话。在座谈会现场,应征青年都填写了廉洁征兵情况调查表,家长也在承诺的一

栏里签下了名字。

每年征兵,召陵区武装部都要邀请一些各个乡镇的一些人员全程担任廉洁征兵监督员。“信任让我们不愿腐、贯穿全程的监督让我们不敢腐、科学完善的机制让我们不易腐”。召陵区武装部政委吕刚说道,如发现有违反征兵政策的行为,广大应征青年及家长可及时举报,相关部门将认真受理、严肃查处。如发现应征青年及家长主动给有关人员送钱送物的,一律取消应征青年入伍资格,并视情节轻重追究法律纪律责任。



知识小橱窗 宣传作用大



王俊兰阿姨和孙女正在一起看题。

□文/图 本报记者 于文博

“你看看这个小橱窗,这里面有好多题,居民们只要回答正确,就可以在社居委领一份小奖品。”8月22日,在湘江路烟厂家属院,一些居民指着楼道口悬挂的居民知识小橱窗告诉记者。据了解,这是干河陈乡文明办为了提高居民的安全意识、文明意识,专门在各个小区设置的。

当天上午,在烟厂家属院每一栋单元楼的楼道口,记者都看到了居民知识小橱窗,这是一个长方形的牌子,上面装有很多卡片,卡片上是各种各样的题目,有关于居民用水、用电安全的,也有关于文明交通方面的,还有许多其他的生活常识和文明常识。采访中,记者遇到了王俊兰阿姨,她和8岁的孙女高韵舒一起,正

在看卡片上的题目。王阿姨告诉记者,卡片上的很多题目,她都会做。记者随后和王阿姨一起,带着卡片,到湘中社居委办公室回答题目,并领取了小奖品。“这个奖品还挺实用的。”王阿姨说,“用这样的办法,咱居民既学了东西,也得到了实惠,挺好的。”

据了解,这些居民知识小橱窗是由源汇区干河陈乡文明办制作悬挂的,目的就是为了让居民普及日常生活中的安全常识和文明常识。“居民知识小橱窗有奖问答已经实施了一段时间,颇有效果。目前,这种小橱窗已经覆盖了辖区大部分居民区。”干河陈乡文明办相关负责人表示,小橱窗内的问题会随着季节的改变、政策的实施等,定期进行更换,居民们可以随时进行关注。



8月21日下午,郾城区交通运输局的志愿者在辽河路与祁山路交叉口附近设立了爱心服务点,向市民发放“告别不文明,争做文明市民”的倡议书,并让市民签署“倡导文明,从我做起”的承诺书。据了解,当天该爱心服务点发放倡议书1000多份,有1000多名市民签署了承诺书。

见习记者 陈金旭 摄